

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 51.

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XV

Alicante: Miércoles 9 Febrero de 1927

Núm. 4591

Para EL LUCHADOR

El suicidio infantil

Por Vicente Alvarez Villamil

Manuel Bueno, en un brillante artículo, publicado recientemente en "A B C", toma ocasión del suicidio de dos adolescentes americanos, estudiantes de Filosofía que se evadieron de la vida por "hastío precoz", para señalar como peligrosa "la voluptuosidad analítica que devora todo, y protestar del "laicismo pedagógico, y de la cultura que provoca la ruina del sentimiento religioso", tabla de salvación en las horas de angustia y adversidad.

Merece el asunto unos comentarios más extensos y documentados que indicar las circunstancias particulares y el desacuerdo evidente que supone, definir acertadamente el suicidio "como una ruptura del equilibrio espiritual especialmente patológico, y culpar a continuación, a la instrucción de la falta de religiosidad que se observa y del escepticismo que hiela el espíritu y conduce al suicidio. Reciente está el caso de un alto dignatario de la Iglesia, que se suicidó en Madrid un día de Semana Santa.

El suicidio es un hecho psicológico del que solo apreciamos, no siempre con acierto, su morfología; es decir, la parte que tiene el hecho de objetivo. El conocimiento de las leyes del suicidio queda por ahora como una legítima aspiración del espíritu, teniendo que limitar nuestro arbitrio, del momento, a la determinación de aquellos factores que parecen influir en la elaboración del suceso.

La relación entre el suicidio y la locura es más o menos evidente, pero existe siempre. Lo que es menos conocido es el estado psico-orgánico en que se encuentran los que atentan contra su vida en situaciones que aparentemente se consideran normales, es decir, los cuerdos suicidas.

Podríamos por lo tanto, separar, aunque un poco artificialmente, el suicidio psicopatía y el suicidio fenómeno social.

El suicidio como fenómeno social, no difiere de lo que es común y normal en los hechos que se consideran morbosos. Los psicólogos van ahondando en la patología de la afectividad y cada vez es mejor conocido su proceso, hasta el punto de hacerse posible el pronóstico de la evolución afectiva de cada individuo con igual o mayor seguridad, que en la patología orgánica, se sospechan las posibilidades de que un individuo se haga tuberculoso o artrítico.

En el suicidio, como en toda reacción psicológica, es más difícil establecer conjeturas bien fundamentadas; no obstante no puede sustraerse a las leyes que rigen las enfermedades, siendo en este caso resultado más que de la intensidad y calidad de las causas en acción, de la capacidad psicodégena, atributo personal de cada individuo. Y así observamos que mientras a un general, por ejemplo, la pérdida de una batalla, o una capitulación le conduce al máximo

arrebato, otro general, en las mismas circunstancias, trata de justificarse y hasta se considera acreedor a las más altas recompensas.

Los esfuerzos de la ciencia para descubrir las modificaciones biológicas que tienen asiento en lo íntimo del organismo y que concurren para prepararle y determinarlo, han resultado casi estériles. Igual ha sido el fracaso de la psicología. Las estadísticas nos ofrecen cuadros sobre la influencia del medio geográfico y del ambiente social; otros observadores, nos hablan de la herencia, de las religiones, de la cultura, de las costumbres. El caso es, que en todas las latitudes, en todas las iglesias y en todas las razas, hay suicidas.

Mucho mejor que los biólogos, los patólogos y las psiquiatras, nos ilustran los filósofos sobre el suicidio. Ante un fenómeno reacciónaría un hombre de distinta manera como lo hizo? He aquí planteado el problema del libre albedrío.

Unos lo afirman, otros lo niegan. Las razones de estos últimos son evidentemente más sólidas. La voluntad se mueve, no de una manera autónoma, sino constreñida por los motivos determinantes que ante ella se ofrecen. Espinosa sostiene, o más bien concluye, que nuestros pensamientos y nuestros actos son de Dios. "No hay nada aleatorio—nada que pueda suceder o no suceder—. Todas las cosas están determinadas por la necesidad de la naturaleza divina; a existir y a obrar de determinada manera.

De esto resulta, como sostiene Malebranche, y más categóricamente Hume, que somos una sucesión de fenómenos determinados con absoluta precisión. La prueba es que prevenimos, y casi siempre sin engañarnos—y podríamos prevenir, siempre con acierto, si conociésemos completamente el carácter de las personas y las influencias que obran sobre ellas—"lo que han de hacer" las gentes que conocemos, lo cual sería imposible si esas gentes hicieran lo que quisieran. Y yo mismo, en el momento preciso en que me hallo absolutamente seguro de que hago tal cosa porque lo he querido, veo que mi amigo sonríe y me dice: "Estaba absolutamente seguro de que lo harías, y tan seguro estaba, que lo había apuntado en este papel.". Comprendíame él como necesidad, cuando yo me sentía libre.

Kant, al establecer la antimomía entre la libertad y la necesidad, y sobre todo, Schopenhauer, en su ensayo sobre el libre albedrío, establecen, aún más claramente, los términos del problema. Para Schopenhauer "El carácter del hombre es innato, y a los que hablan de la influencia educativa de la voluntad, como regidora de la conducta, les sale al paso diciendo que Séneca, preceptor de Nerón, no pudo modificar su carácter. Ello significa que la voluntad es impotente para sustraerse al influjo que sobre ella ejercen los motivos. Uno se mata, porque la voluntad frente a la tiranía avasalladora de los motivos, es impotente para obrar de otra manera.

Los motivos de desesperación son un problema absolutamente individual.

Vicente Alvarez Villamil.

Firmas de EL LUCHADOR

MOMENTOS

Los españoles en América

Por ANGEL LAZARO

—¿Ha leído usted ese artículo de Araquistain que publica un periódico hispanoamericano, hablando de la conveniencia de una representación de los españoles que viven en América en nuestro Parlamento... cuando lo haya, naturalmente?

—Sí, señor. He leído ese artículo.

—¿Y qué?

—Que me parece que esta vez se equivoca el ilustre periodista español.

Una representación política en España de los españoles de América sería funesta. No sé cómo Araquistain no ha penetrado todavía el espíritu ultramarino.

—Entonces...

—A mi juicio, el español que vive en América procede de buena fé, pero desacertadamente. Hay que deslindar la política de sentimiento. Para el español residente allá, todo lo español es bueno por el hecho de ser español. Loable actitud en el orden de los sentimientos, pero muy peligrosa en el terreno de las ideas. Españoles han sido Pi y Margall y Antonio Maura—por ejemplo—. Sin embargo, ningún ciudadano consciente podrá manifestar indistintamente adhesión entusiástica a esas dos figuras políticas.

—Pero ¿es que el español residente en América no sabe distinguir de hombres ni de doctrinas?

—A tanta distancia es un poco difícil para aquellos que viven afanados en el comercio y en la industria. El español que vive en América apenas lee periódicos españoles; si acaso, tal cual revista ilustrada, sin ninguna orientación política definida. Le interesan más—y ello se explica—los diarios del país en que radica que los de su patria. Aquellos le proporcionan con su servicio cablegráfico noticias de España, y el emigrado se contenta con poco más que este conocimiento superficial de la vida española.

—¿No será aventurada esta afirmación? ¿No padecerá usted un error al apreciar ese fenómeno de psicología colectiva?

—La experiencia me induce a pensar así. He vivido durante años—no de pasada, ¿eh?, no de excursión—, he "vivido", la vida de una de esas repúblicas hispanoamericanas donde hay numerosa colonia española. Pues bien, a esos españoles—hablo, claro, en términos generales—les interesa, les apasiona más la elección de un político indígena que la de un diputado español. ¿Y qué significa para aquellos emigrados la formación de un nuevo gobierno en España al lado de unas elecciones presidenciales en la República donde tienen su trabajo, sus medios de vida, sus amistades, sus hijos?

—¿Y si el espíritu de esa colectividad española fuera susceptible de modificación?

—Aún suponiendo que las pre-

dicadas de los verdaderos representantes del pensamiento español—no digo moderno porque el pensamiento, cuando verdaderamente lo es, significa modernidad, actualidad—, aun suponiendo que llegasen a modificar el equivocado concepto del patriotismo que tienen la mayoría de aquellos españoles—de buena fé, repito—, sería imposible crear dentro de ellos una conciencia política lo suficientemente clara para intervenir en los destinos de España. Es en su propia patria, y a veces un ciudadano se despista políticamente. ¿Qué digo un ciudadano? Todo un pueblo puede desorientarse, como puede surtir atofía de su conciencia política en un momento dado. Y esto, leyendo a diario los debates políticos de la Prensa, asistiendo de cerca a los contenidos de la política, escuchando continuamente en la tribuna a los doctrinarios... Si la política individual de verdaderos especialistas en ciencia política es ineficaz, cuando no peligrosa, ejercida a "larga distancia", ¿qué resultados puede dar una política colectiva del mismo procedimiento?

—Entonces, ¿qué camino les queda a esos españoles que tantos deseos muestran de servir a su país ofreciendo su cooperación política desde América?

—Antes de nada, bueno será decir que en el fondo de esas colectividades no existe la aspiración de tener representante parlamentario en España. Son cuatro vanidosos—a los que habría que decirles que viniesen a hacer política aquí, en España, que es lo lógico y lo honrado, son cuatro vanidosos, ávidos de ocupar un escaño, los que mueven toda esa tramoya. El español que vive en América tiene demasiado en qué ocuparse para intervenir en estas cuestiones que ni conoce ni le interesan, porque caen fuera de la órbita de sus actividades. El español que vive en América puede prestar muchos servicios a su patria sin necesidad de tener representaciones parlamentarias. Ya los prestan muchísimos de ellos, individual y colectivamente, instituyendo y manteniendo en España centros de educación y beneficencia...

—Pero eso no es todo, ¿si fuera posible aprovechar políticamente esas magníficas colonias españolas de América?

—Si fuera posible! Eso sería lo ideal. Pero no puede ser. Prevalce lo sentimental sobre lo político en el español emigrado cuando de su patria se trata. La distancia todo lo embellece. Usted mismo que en España se indigna contra ciertas cosas, no toleraría tal vez que en el extranjero alguien le hablase mal de ellas. Somos como dijo Unamuno, hijos de nuestra patria al propio tiempo que la patria es hija nuestra. Si esto es así, ¿qué padres piensan en amonestar al hijo ausente por discolor que este sea? Y, sin embargo, ¿cuántas veces le es necesario a un ciudadano dentro de su patria empujar las disciplinas!

ANGEL LAZARO
(Prohibida la reproducción).

COSITAS

A rachas suelen venir muchos acontecimientos; inundaciones, nevadas, guerras, descarrilamientos, crímenes, robos, suicidios, fugas del hogar paterno de muchachos o muchachas, o una mezcla de ambos sexos; quiebras, suspensiones, fraudes, naufragios, bólidos, fuegos, epidemias, casamientos y demás calamidades que nunca solas vinieron.

Es ahora la bigamia lo que está en el candelero, y hasta hay un gachó teutón que con falsos documentos se casó mas de cien veces con cínico atrevimiento, dejando a don Juan Tenorio hecho un humilde pigmeo. De dos, tres y cuatro veces, salen los casos a cientos.

Y en vista de esto decimos una duda que tenemos: Si van contra el celibato determinados impuestos y se quiere fomentar la afición al himeneo, tales casos de bigamia son un saludable ejemplo de que no debe asustarnos a ninguno el casamiento. Por tanto, más que castigo grave, inflexible, severo, a esos hombres abnegados se les debe dar un premio.

ARTE Y ARTISTAS

Luis Almodóvar, en Buenos Aires

"Crítica", magnífico diario bonaerense, que consta de diez y seis páginas y que está conceptuada como de los periódicos más serenos de América en cuestiones artísticas, publica una entrevista con nuestro querido amigo y comprovinciano Luis Almodóvar, encabezada con varias fotografías del notable barítono en la intimidad de su hogar—en una de ellas está con su distinguida esposa—y con una admirable caricatura de "Silva".

He aquí lo que el triunfador artista ha dicho a un redactor de "Crítica":

Añoche después de escuchar la zarzuela "La Gaviota", que con tanto éxito se representa en el teatro Avenida, en función dedicada a la colectividad catalana, tuvimos la grata oportunidad de conversar con el eminente barítono señor Luis Almodóvar, primera figura del elenco y que por primera vez actúa en este país.

Llega hasta nosotros risueño por los halagos del triunfo obtenido. Los gestos sobrios y fáciles que en las tablas lo evidencian como a un actor consumado, se han trocado en la intimidad en nerviosos y ágiles. Su sencilla naturalidad le convierte en un manantial de simpatías.

—Ante todo—nos dice el señor Almodóvar al estrechar cordialmente nuestra mano—quiero expresar mi admiración por esta país que es toda una revelación para el visjero que llega por primera vez. Sorprende realmente encontrar lejos de la secular Europa tanto esplendor, riqueza y dinamismo.

Un republicano

M. Ernesto Monis

El Gobierno francés, en el último Consejo que ha celebrado, tomó el acuerdo de someter a las Cámaras un proyecto de ley concediendo una pensión a monsieur Ernesto Monis, ex-presidente del Consejo de ministros.

M. Ernesto Monis tiene ochenta y un años de edad, vive en Burdeos y para poder atender a sus gastos personales y a los de su esposa, casi tan anciana como él, necesita trabajar como abogado.

Pero como carece de clientela rica, apenas si logra al año algunas defensas de poca importancia en los juzgados de paz de la región bordalesa.

Siempre fué muy pobre, y en París, cuando era diputado y ministro, se hospedaba en un hotel de cuarta clase y de precio muy módico.

Siendo presidente del Consejo de ministros, en un accidente de aviación en el que murió el ministro de la Guerra, resultó gravemente herido.

Tuvo que dimitir, y durante mucho tiempo no pudo trabajar. A consecuencia de ello debió vender parte de sus muebles y libros, y cuando se restableció dedicóse a la abogacía.

La honradez, probidad de su vida y su natural modestia son elogiadas unánimemente por toda la prensa francesa.

Esta ciudad enorme tiene caracteres típicos que la diferencian de todas las grandes capitales. El público porteño es cultísimo y galante, expresa su entusiasmo, en forma mesurada, preferible siempre a las peligrosas manifestaciones de aplauso del público barcelonés que llega a veces a expresar su aprobación en forma tan calurosa arrojando proyectiles de todas dimensiones. En esto, allí, los grandes triunfos tienen marcada analogía con los grandes fracasos.

—¿De su vida y de su carrera artística nos podría referir algunas cosas interesantes?

—Algunas cosas, sí; más no sé si interesantes: de mi vida muy poco, de mi carrera algo.

Debutó en la Opera

Nací en Aspe, provincia de Alicante, tengo 35 años de edad. Estudié en el Conservatorio de Madrid, donde tuve la primera satisfacción como cantante. Al rendir las pruebas finales que son presenciadas por un representante regio—lo era a la sazón el eximio maestro Bretón—recibí de éste, efusivas felicitaciones y halagadores augurios sobre mi porvenir. No soy yo, quien deba opinar si se han cumplido.

Debuté como cantante de ópera, género que exclusivamente cultivé hasta hace poco, en el teatro Real de Madrid, acompañando al célebre tenor Anselmi en "El Pescador de Perlas". El éxito que obtuve, no he de negarlo, fué mayor que el que me prometía.

Once años en Italia Después de mi debut en el Real

PENSION ALICANTINA

Y COMEDOR VEGETARIANO

VICENTE LLORET

ESPACIOSAS HABITACIONES ··· PRECIOS ECONOMICOS ···

PENSION DESDE 10 PESETAS

El sitio más céntrico de la población

Fonda Universidad, 4, principal, teléfono BARCELONA

hice once años de teatro italiano, con iniciación airosa en el Constance de Roma. Esta es una de las mayores satisfacciones que me ha proporcionado el arte lírico. Luego actué en los principales escenarios europeos: en El Máximo, de Salerno, el Carlos Felice de Génova, el Lírico de Barcelona, en Zurich, Marsella, San Sebastián, Monte Carlo, etc.

A propósito de este último acuerdo que de llegada, por tentación de la fortuna, penetré en el Casino. La fascinante bolilla vellosa me fué adversa. De regreso al hotel el director de la compañía me entregó el importe que había perdido. La empresa del Casino le devolvió la suma, por razón de que en el contrato firmado por la compañía rezaba una cláusula que prohibía a los artistas la entrada a los salones de juego.

Sus obras favoritas

—Durante su actuación en las tablas gestrenó usted algunas óperas?

—Varias: de Mascagni; "Rodolitta" y "Piccolo Marat", de Marinuzzi, "Giacherie" en el Constance; de Montenezzi "Amore di tre Re", y varias de Mullet y Monleone.

—¿Sus mayores satisfacciones de artista cuáles han sido?

—La constituyen, ir dudablemente, mi debut en el Constance y los peligrosos éxitos de Barcelona a que hice referencia.

Mis óperas favoritas son "La Gioconda", "Ballo in Máscara", y "Rigoletto".

A propósito de esta última le referiré un episodio grotesco, lleno de gracia que me ocurrió en Génova y que casi malogró mi triunfo de una noche.

La compañía había anunciado la representación de "Rigoletto". La mañana de ese día empezó a soplar un viento furibundo, que por la tarde se convirtió en furiosa tormenta que amenazaba prolongarse hasta la noche. La empresa se resolvió suspender la función. Con tal motivo me retiré tranquilo a casa.

Ya me había desvestido cuando fui sorprendido por una contrariedad: debíamos cantar. Me vestí de nuevo malhumorado, con la premura me olvidé de colocarme los tiradores, de modo que mis pantalones solo iban sujetos por un cinturón.

En el tercer acto, al cantar la parte trágica de la vendetta el público en vez de aplaudirme como esperaba prorrumió en una estruendosa carcajada. De mi lógico estupor me sacó la tiple con esta frase:

—¿Se le han caído los pantalones!

Hice entonces el mutis más rápido de mi vida.

Por qué pasó a la zarzuela

—¿Que motivos fueron los que le impulsaron a abandonar la ópera y dedicarse a la zarzuela?

—Aprovechando la época de general decaimiento de la ópera y del resurgimiento de la zarzuela en España, como prueba y por tentación, acepté un contrato por dos meses. Por los éxitos que obtuve y por gusto he seguido en este género.

Al respecto, le diré que tengo grandes esperanzas en el resurgimiento de la zarzuela. Esa esperanza está basada en el extraordinario

éxito obtenido por el maestro Garrido con su obra "El caserío". No dudo que ella ha de emular y estimular la producción de otros grandes maestros como Oscar Esplá, Conrado del Campo y el célebre Falla.

—¿Tiene alguna impresión de nuestro teatro nacional?

—Poco he visto aún de él, pero lo poco que he visto me ha satisfecho plenamente. Creo que Paravicini es un cómico genial, sin rivales en el teatro español, y lo conceptúo a la altura del célebre italiano Musco, a quien se considera el primero en el mundo.

Al terminar obligadamente, por lo avanzado de la hora—la grata charla con el artista, en la que intervino con sutiles observaciones su señora esposa, nos retiramos con la sensación de que el señor Almodóvar, es quizá el más calificado mensajero de la lírica española llegado a este país en los últimos años.

Enviamos a Luisico nuestra más cordial felicitación por sus nuevos y brillantes triunfos.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Delgado Caro-Martínez Tovar

El próximo sábado se representará, como venimos anunciando, la notable Compañía de dramas y comedias Delgado Caro-Martínez Tovar, con el estreno de "El Llanto", comedia de Muñoz Seca. El abono abierto es para cinco matinees de moda y nueve funciones nocturnas. Las de la tarde se celebrarán los días 13, 15, 17, 19 y 20 próximo.

El lunes de la semana venidera se estrenará la comedia de Benavente "La mariposa que voló sobre el mar", obra de gran éxito.

Cooperativa de Funcionarios

Citación para Junta general

Efectuado el Balance y redactada la Memoria correspondientes al último ejercicio, se celebrará la Junta general reglamentaria que debe conocer de los mismos, y aprobarlos en su caso, el domingo, día 13 de los corrientes a las diez, en primera convocatoria y a las once horas, en segunda, en el local de esta Cooperativa, Castaños, 10 y Gerona, 7, encareciéndose la puntual asistencia por tener en dicha Asamblea que procederse a la elección de cargos vacantes y a la discusión de otros asuntos de gran interés, con arreglo al orden del día fijado para este acto.

Alicante 7 de Febrero de 1927.
—Por a. de J. J. D., El Secretario, Juan Elices.

DR. ALFONSO SANTIAGO

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

Alicante en Barcelona

Constitución de una Peña

El Alcalde de Alicante ha recibido de Barcelona un telegrama que copiado textualmente dice así: "Constituida "Peña Alicante" en Barcelona, domicilio Rambla Centro, 35 entresuelo, primer acuerdo nombrósele por aclamación presidente honor, Reciba con cariñoso saludo de Junta directiva y socios un entusiasta. ¡Viva Alicante! —Tomás Giménez, presidente." Nuestro Corregidor se ha apresurado a contestar con el telegrama copiado a continuación:

"Acabo recibir afectuoso telegrama notificándome haberse nombrado Presidente Honor "Peña-Alicante" constituidose esa gran

ciudad. Agradecido señalada deferencia ofrezco corresponder entusiasmo y cariño fomento nueva entidad enviando saludo cordial efusivo Junta directiva y socios. —Alcalde, Suárez-Llanos.

Comerciante

Aceptaría letra de 5.500 pesetas, para fin Diciembre por préstamo de 5.000, con garantías. Escribid a este periódico

LAS MEJORES SOLERAS DE VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL

"BAR NIDO,"

Mariscos variados y más frescos

"BAR NIDO,"

APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

"BAR NIDO,"

Pruebe usted las empanadillas de media tarde en el "BAR NIDO,"

Los cinees

CENTRAL

"Las dos huérfanas", es el título que tiene la "film", que hoy se proyectará en este coquetón cine.

Mañana Max Linder, el famoso actor francés mas popular de todos los de su época, es el principal intérprete de "Domador por amor", que mañana se exhibirá en este popular cine de la Avenida de Méndez Núñez.

No dudamos del éxito.

IDEAL

"La dama enmascarada", se titula la cinta que hoy se reflejará en la pantalla de este elegante salón. Dado los intérpretes, nos hace suponer en el éxito.

MONUMENTAL

Hoy se pasarán las últimas jornadas de "La torre de Nestlé", que cada día han acrecentado su éxito desde que se representó la primera jornada.

Prontamente grandes novedades de películas.

ESPAÑA

"A puño limpio", interpretada por Hoot Gibson, es la "pelí", que hoy se pasará en este popular salón de la calle de Castaños,

Su conmemoración en toda España

Alicante

En el "Comité de la Alianza de las Izquierdas, (Benalúa), se celebrará una velada con arreglo al programa que publicamos ayer. En el "Ateneo de San Blas", habrá una reunión de sus socios. Los correligionarios del Portazgo no han podido terminar su magnífico Círculo, que se inaugurará con toda solemnidad el próximo domingo, y por ello asistirán en corporación al acto de Benalúa. En el restorán de "La Alianza", se congregarán un núcleo de republicanos en fraternal banquete.

En la provincia también se conmemorará debidamente tan gloriosa fecha. Por ahora tenemos noticias del acto de Elda, del cual damos cuenta anteayer, y de que los correligionarios de Torreveja enviarán una representación a la velada del "Comité de la Alianza de las Izquierdas."

Bilbao

Con un banquete celebrarán los correligionarios de Bilbao la famosa efemeride republicana.

Barcelona

"Fraternidad Republicana de la Casa del Pueblo", conmemorará la proclamación de la República con los siguientes actos: Lucha a los alumnos de las Escuelas de la Casa del Pueblo. Banquete en honor del Cuerpo Médico del Dispensario de Fraternidad. "Juventud Fraternal del Distrito 11", con un lunch, al que asistirán prestigiosas personalidades "Unión Republicana Graciense", con otro lunch. "Ateneo Republicano Autonomía y Juventud R. Radical de Hostafranchs.", con una cena popular. "Círculo de Concentración Republicana", con una cena. En el Centro Republicano Federal", de Mataró, dará una conferencia el señor Durany y Belleca, desarrollando el tema "Asociación laica del humanismo republicano".

Madrid

En el "Círculo Republicano", se celebrará un banquete conmemorativo, entre los varios actos que se organizan en la capital de la nación y de los cuales iremos dando cuenta en nuestros números sucesivos.

Lea V. EL LUCHADOR

Longaniza manchega (lomo puro)

MIEL (CLASE INMEJORABLE)

Mantecas Arias

EN La Machenga

Castaños 3.- Teléfono 472

LUBRIFICANTES

FISKE'S

Agencia exclusiva directa de Norte América

Ernesto Arin Calle Salvatierra Alava, 3.- Valencia

Representante en Alicante: FERMIN BOTELLA PEREZ

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas en Fábrica Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO

Mártires, 11.-ALICANTE

Próxima reunión del Pleno

Lo del pavimento

El sábado próximo se celebrará la primera sesión del primer período cuatrimestral del año. En ella se dará lectura a un informe del ingeniero municipal don Sebastián Canales, sobre el pavimentado de la población. Dicho informe fué encargado por el Alcalde señor Suárez-Llanos. Hoy ha sido entregado el repetido informe en la Alcaldía, y tenemos referencias de que es muy interesante.

Patentes S. M.

¡NO LO ROMPERÁN!



Patentes S. M. Son indestructibles

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado de Farolas y rótulos luminosos. Caja "Omnia", y "Mignon", de numeraciones para precios en escaparates. Pidan presupuesto a Soorro 86 y 88 ALICANTE

Lo que cuestan unos funerales del Mikado

Londres, (telégrafo).—Comunican de Tokio que, durante los funerales, los tumultos producidos por el enorme gentío han ocasionado un muerto, varios heridos graves y más de mil personas con lesiones de mayor ó menor importancia. El mariscal Oku, de 82 años de edad, asistió a las exequias y pescó una pulmonía doble.

Una víctima del régimen fascista

Tolón, (telégrafo).—Ayer tarde se presentó ante el secretario del Alcalde, un italiano que resultó ser don Juan Barratini, ex diputado del Fiume, expulsado de Italia por ser antifascista. Dijo que se encontraba sin recursos y enfermo y que pedía un socorro.

En el Parlamento inglés

El discurso del Trono
Londres, (telégrafo).—Ayer a las doce se verificó la apertura solemne del parlamento inglés, asistiendo el rey, la reina y el príncipe de Gales. En el discurso del Trono se hacen votos por la normalidad de las relaciones internacionales en Europa y se expresa el deseo de Inglaterra de resolver armónicamente la cuestión de China.

Importante conferencia

Mañana a las siete de la tarde explicará una conferencia en el salón de la Casa del Pueblo, el conocido socialista Trifón Gómez, Secretario general del Sindicato Nacional Ferroviario de España. El tema a desarrollar, de gran interés para la clase trabajadora en general y la ferroviaria en particular, será: "Educación Social de los agentes ferroviarios". Con este motivo dará a conocer los acuerdos tomados en el Consejo Superior de Ferroviarios, por lo que es de esperar que acudirán a la Casa del Pueblo gran número de trabajadores ferroviarios.

- ¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.
- ¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
- ¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
- ¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
- ¿Desayunos? MAISON DOREE.
- ¿Licores finos? MAISON DOREE.

Una escuela de asesinos

París, (telégrafo).—Anoche en un bar de la calle de Folie-Regnault, la policía ha descubierto una verdadera escuela de robo y de crimen. Allí había toda clase de armas y de herramientas para el robo y el asesinato. Fueron detenidos unas doce personas que había en aquel lugar.

UNICO LEGITIMO
QUINA FONTAN,
pedidos a BODEGAS COLON

La revolución en Portugal

El movimiento actual es el más importante que se ha producido en el país vecino.—Cientos de heridos y de detenidos.—El manifiesto y el nuevo Gobierno revolucionario

París, (telégrafo).—Aunque la censura no permite llegar las noticias con regularidad y exactitud, se sabe que el actual movimiento es el más importante que se ha producido en Portugal después de la proclamación de la República. Pueden salir de sus casas después de las diez de la noche hasta las seis de la mañana. Resulta muy difícil, de momento, darse perfecta cuenta de la importancia y extensión del movimiento.

En Oporto
Los despachos de Lisboa precisan que hasta hoy el bombardeo ha producido 102 heridos entre las personas civiles, y entre todos 4 mujeres, y 50 soldados. La oficina de Correos ha sido destruida y muchos edificios están ardiendo. Hubo un momento en que los revolucionarios estuvieron a punto de capitular, pero la población civil se unió a ellos alentándoles y ayudándoles. Hoy no es fácil que fracasen.

En Lisboa
En la capital, según un despacho de origen inglés, la lucha entre la policía y la marinería ha producido 7 muertos y 20 heridos. El Comité revolucionario ha publicado la proclama siguiente: "Las fuerzas revolucionarias han ocupado rápidamente las diferentes partes de la capital. Esperamos triunfar. La población civil está llena de entusiasmo. Firmado: coronel Mendesreis, jefe del movimiento."

Entre personalidades políticas y periodistas, han sido arrestadas 150 personas en la capital. Se encuentran encarcelados todos los redactores del diario "O Mundo". Los detenidos han sido enviados a bordo del crucero "Vasco de Gama", y del "Araujo". Luego han sido trasladados a la fortaleza de Monsanto. **La ley marcial**
Están interceptadas las comunicaciones ferroviarias en todo Portugal. La huelga de los ferroviarios del sur se ha extendido a otras compañías. Ha sido proclamada ley marcial en todo el país, y las personas no

La enfermedad de Dempsey
París, (telégrafo).—Las últimas noticias sobre el estado de Dempsey, el célebre ex-campeón, dicen que la oportuna intervención quirúrgica le ha salvado el brazo izquierdo y quizá la vida. En una sesión de entrenamiento se produjo un ligero arañazo en la mano izquierda, ocasionando una infección rápida de la sangre. Dempsey piensa salir de Los Angeles en esta semana para dedicarse al entrenamiento para luchar con Tunney.

Lea usted El Luchador

Conferencias y visitas

Madrid, (telégrafo).—Esta mañana conferenciaron con el señor Primo de Rivera, los señores Castedo, Bahamonde y Almagro. Después recibió la visita del general Hermosa. —El señor Calvo Sotelo, fué cumplimentado por varios delegados de Hacienda.

La gripe en Inglaterra

Londres, (telégrafo).—En los primeros ocho días de febrero, han fallecido en Londres y las cinco principales capitales de Inglaterra, a consecuencia de la gripe, 818 personas.

Dos noticias breves

Madrid, (telégrafo).—El próximo día 13 quedará abierto el permiso para la importación de patatas. —En el próximo Consejo de ministros, se tratará de la creación de un Instituto nacional agrícola.

La cuestión de Tánger

Madrid, (telégrafo).—Hoy celebran en París el primer cambio de impresiones sobre la cuestión de Tánger las delegaciones española y francesa. Se cree que dichas conversaciones durarán todo el mes de Febrero. La delegación española está integrada por los señores Quiñones de León, Aguirre de Cácer y Espinós, y la francesa por los señores Beaumarchais, Saint Quentin y Marillon.

Un formidable incendio destruye el cuartel de Caballería de San Gerónimo

Granada, (teléfono).—Esta madrugada a las tres se declaró un violento incendio en el cuartel de Caballería de San Gerónimo. Las llamas se propagaron con gran rapidez y alcanzaron gran altura, destruyendo los hilos telefónicos y del alumbrado eléctrico. Por este motivo fué imposible avisar al parque de bomberos en los primeros momentos. Dos horas después de iniciarse el fuego, comenzaron a llegar varios jefes y oficiales de la guardia, soldados y bomberos, los cuales empezaron a realizar los trabajos de extinción. La construcción del edificio, data del año 1593, y ha quedado completamente destruido. Hicieron explosión, 4.000 cartuchos, que había en el Parque, y quedaron destruidas 700 carabinas. Muy cerca del cuartel, existe un depósito de carbón, en el cual había almacenadas 180 toneladas. Logróse que no se propagara el incendio a dicho depósito. Durante varias horas se trabajó incansablemente para extinguir el siniestro, lográndose salvar, únicamente, 180 caballos que había en las caballerizas. Como antes decimos el edificio ha quedado completamente destruido. Han resultado heridos, varios soldados y bomberos.

Noticias de ahora

Madrid, (teléfono).—Han llegado esta mañana procedentes de Andalucía, el príncipe de Asturias y el infante Don Jaime. —Don Alfonso ha estado hoy cazando en el Pardo.

Reuniones

Madrid, (teléfono).—Esta tarde se reunirá el pleno de la comisión de Corporaciones. El viernes, celebrará reunión la comisión encargada de la ponencia sobre el descanso dominical, y el sábado la encargada de la refundición de las leyes sociales.

Informaciones barcelonesas

Barcelona, (teléfono).—El "Noticiero Universal", ha sido multado con 500 pesetas por no haber enviado a la censura las pruebas de la reseña del homenaje a Ignacio Iglesias. —El general Aizpuru, ex-capitán general de las Baleares, que ha pasado a la reserva, llegó ayer de Palma y ha marchado hoy en el rápido a Madrid. —Hoy, mejorado de la operación, ha reanudado su vida ordinaria el general Barrera.

La próxima temporada taurina

Barcelona, (teléfono).—Han aparecido ya colocados los carteles anunciando la inauguración de la temporada taurina para el próximo domingo. En la novillada inaugural figuran Enrique Torres, Susoni y Vicente Barrera. Este debutará en Barcelona en esta corrida. El ganado que se lidiará será de Murube.

El embrollo de la China

Ya hay acuerdo y se habla de paz
Londres, (telégrafo).—La nota del subsecretario de Estado norteamericano Kellogg, respecto a Shanghai, se considera como un ultimatum a las dos partes beligerantes. —Los Soviets desmienten que estén concentrando sus tropas en el Extremo Oriente, y añaden que esas noticias se lanzan para sembrar la desconfianza en las intenciones pacifistas de los Soviets rusos. —Stressman, someterá el problema chino a la consideración de la Sociedad de Naciones. —Han llegado más refuerzos ingleses a Hong Kong. —Se considera virtualmente ultimado el acuerdo entre Tchen, el delegado chino, y O'Malley, el representante británico, pero no se ha firmado porque el Gobierno nacional chino desea conocer las intenciones del Gobierno inglés respecto a Shanghai. —En Pekín, se ha formado un comité para gestionar la paz con el Gobierno nacional.

Lerroux, en Barcelona

Barcelona, (teléfono).—Ayer llegó a Barcelona procedente de Madrid, don Alejandro Lerroux. En el apartadero de Gracia fué recibido por numerosos amigos y correligionarios.

La tercera nevada en Alcoy

Ayer nevó por tercera vez este invierno en Alcoy. Las montañas que rodean la ciudad aparecen cubiertas de nieve. En la población no llegó a cuajar. Pero el tiempo sigue amenazando mas nieve.

Restaurant "ALIANZA"

a cargo de Pepe Ledó en el sitio mejor de la playa. Servicio de primer orden COCINA EXQUISITA

El Depurativo Richelet

Cura todos los males de las piernas

Varices, Flebitis, Llagas o Ulceras varicosas, Eczemas varicosos

El artrismo lleva la degeneración de las venas de las piernas cuya circulación se hace difícilmente. Estas venas son dilatadas, salientes y dolorosas (varices). Cuando ellas se inflaman (flebitis); el peligro es mas grave. A menudo rebotan saliendo luego una llaga o ulcera varicosa. Todos estos males, cuyas consecuencias son gravísimas, son radicalmente curadas por el DEPURATIVO RICHELET el mas poderoso regenerador de la sangre conocido hasta el día que cura radicalmente el mal suprimiendo su causa. El DEPURATIVO RICHELET desinfla las piernas, activa la circulación, calma la flebitis, seca instantáneamente el eczema varicoso y cierra rápidamente las llagas y ulceras por antiguas que sean. El DEPURATIVO RICHELET se impone por su admirable acción curativa para curar las enfermedades de las piernas.

eczemas, sarpullidos, herpes, soriasis, impetigos, prurigos, llagas ulceras y manifestaciones específicas. El DEPURATIVO RICHELET obtiene los mas brillantes resultados aun en los casos mas rebeldes pues elimina todos los venenos y toxina rebaja la sangre pura, y la sangre pura es la vida.

Asi como todas las enfermedades de la piel y los accidentes artríticos

Nada le resiste: Reumatismos, gota, mal de piedra, lumbago, ciática, mal de riñones, arterio-esclorosis, enfermedades de la mujer, sufrimientos de la edad crítica suprimiendo todas estas desgracias que dañan la existencia, calma las comezones, borra y ra siempre todo aquello que estropea la piel, acnes, El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio de L. RICHELET de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Grandes almacenes **LOS MADRILEÑOS**

JULIO PALOMINO HERVIAS

CALLE DE BAILEN, 4, ALICANTE

Inmenso surtido en medias y calcetines y géneros afelpados de la acreditada marca Hispania.

Mercería.-Paquetería.-Bordados.-Puntillas.-Cintería de seda y algodón

No confundirse. Bailén, 4

Esta casa no tiene sucursales

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferéa en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiéndoles el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Con garantía exigir mi firma rubrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.



La Union y El Fenix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

CASA PORRAS

PIANOS Accesorios MAQUINAS
DISCOS PARLANTEs

Reparación y afinación de pianos :- Calle de Sagasta, 67.
ALICANTE

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)
OPALINA. (Luz de la luna.) Intensivas 1/2 w. Monováticas. Miniatura esféricas (110 v. etc.) sensacional para iglesias, escaparates y anuncios luminosos.
Lámparas de bolsillo (Linterna).
Lámparas para auto. Soffite, para vitrinas, comercios etc.
Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. *TUNGSRAM, de soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampéres) y la nueva MR 41 (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Poco consumo.
Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) por que es la que debe suministrarle su proveedor o electricista. Pedid olletos.

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Bloreca

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL FOLINER
Quizás evite una TUBERCULOSIS

Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de B Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías